

### 新密凤凰山杏花谷数十棵百年老杏树正遭生死劫

# “有谁愿认养？救救老杏树吧”

新密有座凤凰山，山里有杏花谷，谷里有数十棵百年老杏树，目前正遭遇生死劫。年初持续的旱情和病虫害让这些饱经风霜的老树已经不堪折磨，近日还有人偷偷地砍伐。如今留守在谷里的村民都上了年纪，伺候古树已经心有余而力不足了。昨日，老村委主任代表这些老杏树向社会各界“呼吁”：“谁能让我老有所养，春天请他赏花，夏天请他吃杏，免费的。”

晚报记者 熊耀秋 文/图



看着被砍掉的500多岁的老杏树，李松超很伤心。

#### 老杏树有的被砍，有的被虫祸害

李松超今年56岁，在新密市尖山乡寺沟村当了十几年的村委主任，虽然腿脚不太灵便，但还是执意要领着记者进入杏花谷，去看那些遭受磨难的“老伙伴”。

走进杏花谷，几棵老杏树有的被砍头成半截树桩，有的被砍成了树根，显得很刺目。李松超抚摸着不久前被砍的一棵老杏树树根，双手颤抖，流下了伤心的泪水。他说，这棵被砍的老杏树有540多岁了。从他记事起，就常和小伙伴们在这棵树下玩耍，饿了就上树摘杏吃，老杏树给他带来了无尽的乐趣。一个月前，不知哪里来的树贩子趁着夜色，把这棵老杏树砍得只剩下树根。他发誓要查出凶手，为老树“讨说法”，但是至今没有结果。他说他对不起“老伙伴”，没有照顾好它。

和这棵老杏树同遭厄运的还有几棵200多岁的老杏树。“遭孽呀，这可能是被人砍回去

当柴烧了。”李松超发出深深的叹息。

他说，未被砍伐的老杏树大多还经受着病虫害的折磨。有的老杏树根部暴露出岩土，随时都有可能倒毙。有的老树因前段时间持续的干旱而枝干叶枯。

#### 这些老杏树都有500多岁

李松超指着面前10多棵老杏树说，这些都是500年以上的老杏树，是他们祖辈为逃避战乱，搬迁到这里时种下的。不但他的祖辈、父辈因杏树受益，这些老杏王还是立过大功的“革命树”。

1945年，皮定钧司令带领豫西抗日支队在凤凰山建立抗日根据地，由于日伪军的封锁，粮食十分奇缺。那年夏季，这些老杏王每棵竟奇迹般地结了1000多斤杏果，乡亲们全送给了八路军作为军粮。皮定钧司令当时还叮嘱乡亲们，一定要保护好杏王，这是军民团结友谊的见证。

三年自然灾害时期，全村人是靠吃这几十棵杏树的叶子、果子才活下来。

#### “愿意认养老杏树的，免费吃杏”

“村里的年轻人都出门打工去了，年纪大的腿脚又不灵便上不了山，可惜了这些老杏树呀。”老村主任说，他代表村中留守的老村民，决定替这些老杏树“寻亲”：有谁愿意认养这些老树——有空时来给它们看看病、施施肥、浇浇水，让这些老杏王能够“安度晚年”的，作为回报，春天可以来这里看看杏花，夏天可以携家带口来采摘杏果，都是免费的。

老村主任说，三月正是植树的好季节，也是拯救这些古树的好时机。

如果您有意认养这些百年老杏树，可以拨打本报热线电话67659999进行登记、预约。杏花谷数十棵百年老树，正翘首等着“亲人”的关心和帮助。

线索提供 高女士

#### 荥阳出新规：

#### 多层住房主体封顶才准预售

晚报记者 姚辉常 通讯员 徐红绛

本报讯 从昨日起，荥阳市的商品房必须达到新规定才允许预售：6层以下的多层住房必须主体结构封顶，7至12层的小高层、13层以上的高层，主体结构必须分别完成建筑总层数的70%、60%以上。

据了解，此前，荥阳商品房主体结构完成1/3就准许预售。个别开发商拿到预售许可证后，擅自变更设计规划，严重侵害了买受人的利益。针对此情况，荥阳市房管局出台新规定，要求开发商取得商品房预售许可证后，须将营业执照与资质证书、各项开发审批手续、小区规划设计条件等信息，在售楼部、施工现场进行公示。

#### 莫斯科寄来一封信

感谢新郑民警找回他丢失的密码箱

晚报记者 王军方 通讯员 鲁沛莉

本报讯 一封感谢信跨越千山万水，从莫斯科飞到了新郑公安局，密密麻麻写满宁的4页信笺洋溢着对民警蔡卫东的赞誉和感激之情。

事情要从新年的第一天说起。1月14日14时许，在俄罗斯莫斯科东方集团公司工作的王翰奇从莫斯科转道乌鲁木齐飞抵新郑机场，在机场他拦乘一辆机动三轮车时将密码箱丢失。那个密码箱中装有护照、俄联邦工作许可证、俄联邦多次往返签证、俄联邦驾驶证等王先生在国外工作、生活的全部证件，还有一些重要客户的联系电话等。这些证件一旦丢失，不但补办起来非常困难，还会影响王先生的生活和工作。

王先生抱着试试看的想法拨通了新郑市公安局110报警电话求助。民警蔡卫东接到110指令后，费尽周折，终于找到了三轮车司机，找回了遗落在他车上的密码箱。

见到失而复得的密码箱和一样不少的证照、物品，王先生回到莫斯科后，感激之情依旧难以平复，于是修书一封表示感谢。




VIP讲堂3月女性主题专场盛装开放  
聆听美丽新知



让心畅通 我能

讲堂时间：3月7日下午15时 活动地点：金水路115号河南中州皇冠假日酒店八方厅

主讲人：著名心理学博士、著名栏目《心灵花园》心理学嘉宾主持 张怡筠女士

主讲课题：《给我点心花怒放的时刻》，与您一起分享绝美“女性魅力套餐”，由内而外滋养美丽，共同妆点缤纷女人花。

3月4日~6日期间，郑州移动全球通客户编辑短信“zzvip”到106583990912，全球通VIP客户扣减500积分，普通全球通客户扣减1000积分即可参与活动，名额有限，人满即止。



\*详情敬请垂询您的客户经理或访问www.ha.chinamobile.com全球通专区。



客服热线：10086 www.ha.chinamobile.com

中国移动通信集团河南有限公司郑州分公司